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ПРОГРАМОВІ ВИМОГИ 

з навчальної дисципліни «Кримінальне право (анг. мовою)» 

для здобувачів денної та заочної форми навчання ОР «Бакалавр» 

галузі знань 08 «Право», спеціальності 081 «Право», 

ОПП «Міжнародне та європейське право» 

(4 семестр) 

 

 

Суб’єктивна сторона складу кримінального правопорушення 

Поняття та ознаки суб’єктивної сторони складу кримінального 

правопорушення. 

Вина та її форми. Прямий умисел. Непрямий умисел. Відмінність прямого 

від непрямого умислу. Визначений та невизначений умисел. Кримінально 

протиправна самовпевненість. Відмінність кримінально протиправної 

самовпевненості від непрямого умислу. Кримінально протиправна недбалість. 

Казус (випадок): поняття, значення, відмінність від кримінально протиправної 

недбалості. 

Складна (подвійна, змішана) вина. Особливості змісту складної (подвійної, 

змішаної) вини у складах кримінальних правопорушень, передбачених КК 

України. 

Факультативні ознаки суб’єктивної сторони складу кримінального 

правопорушення. Мотив вчинення. Мета вчинення. Емоційний стан особи. 

Помилка та її юридичне значення. Поняття та види помилки у 

кримінальному праві. Юридична помилка, її основні різновиди та значення. 

Фактична помилка, її основні різновиди та значення. 

 

Стадії кримінального правопорушення 

Поняття, ознаки та види стадій кримінального правопорушення за КК 

України. 

Особливості визначення моменту закінчення окремих складів 

кримінального правопорушення. 

Відмінність готування від виявлення наміру вчинити кримінальне 

правопорушення. Кваліфікація готування до кримінального правопорушення. 

Замах на кримінальне правопорушення. Відмінність замаху від готування 

до кримінального правопорушення. Кваліфікація замаху на кримінальне 

правопорушення. 

Добровільна відмова від доведення кримінального правопорушення до 

кінця. Відмінність добровільної відмови від дійового каяття. 

 



Співучасть у кримінальному правопорушенні за КК України 

Поняття та ознаки співучасті у кримінальному правопорушенні за КК 

України. 

Види співучасників кримінального правопорушення за КК України. 

Виконавець (співвиконавець). Організатор. Підбурювач. Пособник. 

Окремі форми співучасті у кримінальному правопорушенні, передбачені в 

Загальній частині КК України. Вчинення кримінального правопорушення 

групою осіб. Вчинення кримінального правопорушення групою осіб за 

попередньою змовою. Вчинення кримінального правопорушення 

організованою групою. Вчинення кримінального правопорушення злочинною 

організацією. 

Підстава (підстави) та межі кримінальної відповідальності співучасників 

кримінального правопорушення. Особливості підстави (підстав) кримінальної 

відповідальності співучасників кримінального правопорушення. Особливості та 

межі кримінальної відповідальності окремих видів співучасників 

кримінального правопорушення, передбачені КК України. Особливості та межі 

кримінальної відповідальності учасників організованої групи чи злочинної 

організації, передбачені КК України. Спеціальні питання кримінальної 

відповідальності співучасників кримінального правопорушення, передбачені 

КК України. 

Добровільна відмова співучасників. Особливості добровільної відмови 

окремих видів співучасників, передбачені КК України. Кримінально-правова 

оцінка діянь окремих співучасників за наявності добровільної відмови. 

Поняття, ознаки, форми співучасті та види співучасників за кримінальним 

законодавством країн Балтії (Литви, Латвії, Естонії).  

 

Причетність до кримінального правопорушення 

Поняття причетності до кримінального правопорушення. Відмінність 

причетності до кримінального правопорушення від співучасті у кримінальному 

правопорушенні. Особливості регламентації відповідальності за причетність до 

кримінального правопорушення в кримінальному праві України. 

Форми (види) причетності до кримінального правопорушення. 

Заздалегідь не обіцяне приховування кримінального правопорушення : поняття, 

окремі прояви, особливості юридичної оцінки в кримінальному праві. 

Заздалегідь не обіцяне придбання або збут майна, завідомо здобутого 

кримінально протиправним шляхом. Неповідомлення про кримінальне 

правопорушення: поняття, окремі прояви, особливості юридичної оцінки в 

кримінальному праві. Потурання кримінальному правопорушенню: поняття, 

окремі прояви, особливості юридичної оцінки в кримінальному праві. 

Поняття та форми причетності до кримінального правопорушення за 

кримінальним законодавством Республіки Польща. 

 

 

Множинність кримінальних правопорушень 

Поняття множинності кримінальних правопорушень. Юридичні ознаки 

множинності. Основні форми множинності, передбачені КК України. 



Одиничне кримінальне правопорушення як елемент множинності 

кримінальних правопорушень. Поняття та основні різновиди одиничних 

кримінальних правопорушень. Продовжуване кримінальне правопорушення. 

Триваюче кримінальне правопорушення. Кримінальне правопорушення, склад 

якого передбачає альтернативні діяння. Складне (складене) кримінальне 

правопорушення. 

Сукупність кримінальних правопорушень. Поняття, ознаки та види 

сукупності кримінальних правопорушень. Окремі прояви множинності 

кримінальних правопорушень, що віднесені до їх сукупності теорією 

кримінального права та вітчизняною правозастосовною практикою. Відмінність 

сукупності кримінальних правопорушень від конкуренції норм у 

кримінальному праві. Особливості кваліфікації сукупності кримінальних 

правопорушень. 

Повторність кримінальних правопорушень. Поняття, ознаки та види 

повторності кримінальних правопорушень за КК України. Відмінність 

повторності кримінальних правопорушень від продовжуваного кримінального 

правопорушення. Особливості кваліфікації повторності кримінальних 

правопорушень. 

Рецидив кримінальних правопорушень. Поняття, ознаки та види рецидиву 

кримінальних правопорушень за КК України. Співвідношення рецидиву і 

повторності кримінальних правопорушень. Особливості кваліфікації рецидиву 

кримінальних правопорушень. 

Поняття, ознаки та форми множинності кримінальних правопорушень за 

кримінальним законодавством Федеративної Республіки Німеччина. 

 

Обставини, що виключають кримінальну протиправність діяння 

Поняття обставин, що виключають кримінальну протиправність діяння. 

Систематизація (класифікація) обставин, що виключають кримінальну 

протиправність діяння, в теорії кримінального права. 

Характеристика окремих обставин, що виключають кримінальну 

протиправність діяння, передбачених КК України. Необхідна оборона. Уявна 

оборона. Затримання особи, що вчинила кримінальне правопорушення. Крайня 

необхідність. Фізичний або психічний примус. Виконання наказу або 

розпорядження. Діяння, пов’язане з ризиком. Виконання спеціального завдання 

з попередження чи розкриття кримінально протиправної діяльності 

організованої групи або злочинної організації. 

Поняття та види обставини, що виключають кримінальну протиправність 

діяння, за кримінальним законодавством Французької Респубілки. 

 

Заходи кримінально-правового характеру: загальні положення 

Поняття заходів кримінально-правового характеру. Систематизація заходів 

кримінально-правового характеру в теорії кримінального права. Особливості 

регламентації заходів кримінально-правового характеру у КК України. 

Заходи кримінально-правового характеру в межах кримінальної 

відповідальності особи. Заходи кримінально-правового характеру поза межами 

кримінальної відповідальності особи. Заходи кримінально-правового характеру, 



які можуть поєднуватись із кримінальною відповідальністю особи або 

застосовуватись самостійно. 

 

Звільнення від кримінальної відповідальності 

Поняття звільнення від кримінальної відповідальності. Відмінність 

звільнення від кримінальної відповідальності від її виключення. Особливості 

регламентації звільнення від кримінальної відповідальності в кримінальному 

праві України. Особливості звільнення від кримінальної відповідальності за 

діяння, що містять ознаки корупційних кримінальних правопорушень. 

Систематизація (класифікація) окремих різновидів звільнення від кримінальної 

відповідальності в теорії кримінального права. 

Характеристика окремих різновидів звільнення від кримінальної 

відповідальності, передбачених КК України. Звільнення від кримінальної 

відповідальності у зв’язку з дійовим каяттям. Звільнення від кримінальної 

відповідальності у зв’язку з примиренням винного з потерпілим. Звільнення від 

кримінальної відповідальності у зв’язку з передачею особи на поруки. 

Звільнення від кримінальної відповідальності у зв’язку зі зміною обстановки. 

Звільнення від кримінальної відповідальності у зв’язку із закінченням строків 

давності. Особливості звільнення від кримінальної відповідальності 

неповнолітніх. 

 

Покарання та його види 

Поняття та ознаки покарання за КК України. Мета (цілі) покарання за КК 

України. Співвідношення покарання та інших заходів кримінально-правового 

характеру. 

Система видів покарань. Основні характеристики системи видів покарань 

за КК України. Види покарань, передбачені КК України. Характеристика 

окремих видів покарань за КК України. Види та особливості покарань, які 

можуть призначатись неповнолітнім. 

Основні та додаткові покарання. Основні покарання. Додаткові покарання. 

Покарання, які можуть призначатись і як основні, і як додаткові. Особливості 

призначення основних та додаткових покарань. 

Поняття, мета, система (види) покарання за кримінальним законодавством 

Чеської Республіки. 

 

Призначення покарання 

Загальні засади призначення покарання. Поняття загальних засад 

призначення покарання. Загальні засади призначення покарання, передбачені 

КК України Характеристика окремих загальних засад призначення покарання 

за КК України. Обставини, які пом’якшують покарання. Обставини, які 

обтяжують покарання. 

Спеціальні засади (правила) призначення покарання за КК України. 

Призначення покарання за незакінчене кримінальне правопорушення та 

кримінальне правопорушення, вчинене у співучасті. Призначення більш 

м’якого покарання, ніж передбачено законом. Призначення покарання за 

наявності обставин, що пом’якшують покарання. Призначення покарання за 

сукупністю кримінальних правопорушень. Призначення покарання за 



сукупністю вироків. Правила складання покарань та зарахування строку 

попереднього ув’язнення. Особливості призначення покарання неповнолітнім. 

 

Звільнення від покарання та його відбування 

Поняття та ознаки звільнення від покарання та його відбування. 

Відмінність звільнення від покарання та його відбування від звільнення від 

кримінальної відповідальності. Різновиди звільнення від покарання та його 

відбування, передбачені КК України. Особливості звільнення від покарання та 

його відбування за корупційні кримінальні правопорушення. Систематизація 

(класифікація) окремих різновидів звільнення від покарання та його відбування 

в теорії кримінального права. 

Характеристика окремих різновидів звільнення від покарання та його 

відбування, передбачених КК України. Звільнення від покарання у зв’язку зі 

втратою особою суспільної небезпечності. Звільнення від відбування покарання 

з випробуванням. Звільнення від відбування покарання з випробуванням 

вагітних жінок і жінок, які мають дітей віком до семи років. Звільнення від 

відбування покарання у зв’язку із закінченням строків давності виконання 

обвинувального вироку. 

Умовно-дострокове звільнення від відбування покарання. Заміна 

невідбутої частини покарання більш м’яким. Звільнення від відбування 

покарання вагітних жінок і жінок, які мають дітей віком до трьох років. 

Звільнення від покарання за хворобою. Звільнення від відбування покарання у 

зв’язку з прийняттям уповноваженим органом рішення про передачу 

засудженого для обміну як військовополоненого. Звільнення від відбування 

покарання на підставі закону про амністію. Звільнення від відбування 

покарання на підставі указу про помилування. Особливості звільнення від 

покарання та його відбування, передбачені КК України щодо неповнолітніх. 

 

Судимість 

Поняття та ознаки судимості. Загально-правові та кримінально-правові 

наслідки судимості в правовій системі України. Особи, які відповідно до КК 

України визнаються такими, що не мають судимості. 

Погашення судимості за КК України. Зняття судимості за КК України. 

Особливості погашення та зняття судимості, передбачені КК України щодо 

неповнолітніх. 

 

Примусові заходи медичного характеру, примусове лікування, 

примусові заходи виховного характеру 

Примусові заходи медичного характеру за КК України. Поняття та мета 

примусових заходів медичного характеру. Особи, до яких застосовуються 

примусові заходи медичного характеру. Види примусових заходів медичного 

характеру. 

Примусове лікування за КК України. Поняття примусового лікування. 

Підстави та умови застосування примусового лікування. Відмінність 

примусового лікування від примусових заходів медичного характеру. 

Примусові заходи виховного характеру за КК України. Умови та підстави 

застосування примусових заходів виховного характеру до особи, що вчинила 



кримінальне правопорушення. Умови застосування примусових заходів 

виховного характеру до особи, що не досягла віку, з якого може наставати 

кримінальна відповідальність. Види примусових заходів виховного характеру. 

 

Спеціальна конфіскація 

Поняття та юридична природа спеціальної конфіскації як окремого заходу 

в кримінальному праві. Відмінність спеціальної конфіскації від конфіскації 

майна як виду покарання. 

Підстави застосування спеціальної конфіскації за КК України. Майно, яке 

відповідно до КК України підлягає спеціальній конфіскації. 

 

Заходи кримінально-правового характеру щодо юридичних осіб 

Поняття та юридична природа заходів кримінально-правового характеру 

щодо юридичних осіб. Особливості заходів кримінально-правового характеру 

щодо юридичних осіб за КК України. 

Підстави застосування до юридичних осіб заходів кримінально-правового 

характеру за КК України. 

Юридичні особи, до яких відповідно до КК України застосовуються заходи 

кримінально-правового характеру. 

Звільнення юридичної особи від застосування заходів кримінально-

правового характеру за КК України. 

Види заходів кримінально-правового характеру, які застосовуються до 

юридичних осіб. 

Особливості застосування заходів кримінально-правового характеру до 

юридичних осіб, передбачені КК України. 

 

Основні різновиди норм та наскрізні юридичні поняття і юридичні 

конструкції Особливої частини КК України 

Основні різновиди норм Особливої частини КК України. Норми, що 

визначають ознаки певних видів кримінальних правопорушень та (або) окремих 

їх різновидів, та особливості їх змісту. Норми, що визначають межі караності за 

певні види кримінальних правопорушень та (або) окремі їх різновиди, та 

особливості їх змісту. Норми, що передбачають звільнення від кримінальної 

відповідальності за певні види кримінальних правопорушень (окремі їх 

різновиди), та особливості їх змісту. 

Наскрізні юридичні поняття та юридичні конструкції Особливої частини 

КК: «корупційні кримінальні правопорушення», «близькі родичі, близькі особи, 

члени сім’ї», «малолітній, неповнолітній, дитина», «насильство», «насильство, 

яке не є небезпечним для життя чи здоров’я особи», «насильство, яке є 

небезпечним для життя чи здоров’я особи», «втручання», «перешкоджання», 

«знищення», «пошкодження», «примушування», «погроза», «тяжкі наслідки», 

«загибель людей». Особливості змісту наведених юридичних понять та 

юридичних конструкцій в окремих статтях Особливої частини КК України. 

 

 


